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RRB MOCK TEST – 18 (SOLUTION)

1. (B) B : G

7 : 5 2 bdkbZ
7 : 7

12 bdkbZ = 720

2 bdkbZ = 
720

12
×2 = 120

  yM+fd;ksa dh vHkh"V la[;k = 120

2. (D) x = 16 fdeh-@?kaVk
y = ?

vkSlr xfr = 
2 y

y

x

x
 = 

64

10


2 16 y

16 y

 


 = 

64

10

 y = 4 fdeh-@?kaVk
3. (B) iz'ukuqlkj,

5 × r = 5 × 8

 r = 8%

vHkh"V nj = 8%

4. (D)
(2.3)³ (0.3)³

(2.3)² (0.3)² – 2.3 0.3



 

= 
(2.3 0.3)[(2.3)² (0.3)² – 2.3 0.3]

(2.3)² (0.3)² – 2.3 0.3

  

 

 2.3 + 0.3 = 2.6

5. (A)

9lseh-18lseh-

18lseh-

xksys dk {ks=kiQy = 
4

3
pr²

                   = 
4

3
p9³ = 972p

6. (A) 67 vkSj 107 ds chp vHkkT; la[;kvksa dh la[;k = 7

  la;qDr la[;k,a = 34 – 7 = 27

7. (2) dqy Ø; ewY; = ` 10,000

                 ykHk = 25%

dqy foØ; ewY; = ` 10,000×
20

100



                    = ` 12500

1 dSjsV dk foØ; ewY; = 
12500

20
 = ` 625

8. (B) S : T

{kerk 4 : 5

le; 5 : 4

5 bdkbZ = 20 fnu

4 bdkbZ = 
20

5
×5 = 16 fnu

rU;k }kjk fy;s x, fnuksa dh la[;k = 16 fnu

9. (A) 2x – 
2

2x
= 5

nksuksa rjiQ 2 ls Hkkx djus ij]

x – 
1

4x
= 

5

2

nksuksa rjiQ oxZ djus ij]

x² + 
1

16 ²x
 – 

2

4
 = 

25

4

 x² + 
1

16 ²x
 = 

27

4

x² +
1

16 ²x
–2 = 

27

4
–2 = 

19

4

10. (A) vHkh"V izfr'kr

= 50 – 50 – 
50 50

100


 = –25%

11. (D) 18M = 36B

1M = 2B
12M = 24B

vc,

18M × 6 × 24 = (24M + 24B) × 9 × D

 18M × 6 × 24 = (24M + 12M) × 9 × D

 18M × 6 × 24 = 36M × 9 × D

D = 8 fnu

12. (B) oxksZ ds {ks=kiQyksa dk vuqikr = 

2
5

2

 
  

 = 25 : 4

13. (A) izR;sd O;fDr }kjk vkSlr [kpZ

= 
(15 2) (7.5 5) (2.5 13)

20

    
 = 

100

20

     = ` 5

14. (D)
2

a
+1+

2

b
+1+

2

c
+1 = 4

 2
1 1 1

a b c

 
     = 4 – 3


1

a
+

1

b
+

1

c
 = 

1

2


ab bc ca

abc

 
 = 

1

2
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15. (B) a² + 1 = 3a

 a + 
1

a
 = 3

a³ + 
1

a³
 = 3³ – 3 × 3

                       = 18

6a 1

a³


 = 

1
a³ a³

a³

a³

 
  

 = a³ + 
1

a³

  
6a 1

a³


 = 18

16. (D) 24 ds vHkkT; xq.ku[kaMksa ds tksM+s = 24 × 1, 12 ×

2, 8 × 3, 6 × 4

blfy,] iw.kkZadksa ds ;ksx dk U;wure eku] ftudk xq.kuiQy

24 gS = 6 +  4 = 10

17. (D) 1% = 100

(82.5% – 62.5%) = 100 × 20 = 2000

18. (B) tc nks iklksa dks iQsdk tkrk gS] rks rjhdksa dh la[;k =

n(S) = 36 vkSj vadksa ds vHkkT; gksus dh laHkkouk
(1, 1), (1, 2), (1, 4), (1, 6), (2,1), (2, 3),
(2, 5), (3, 2), (3, 4), (4, 1), (4, 3), (5, 2),
(5, 6), (6, 1), (6, 5).

rjhdksa la[;k = n(A) = 15

vr%, vHkh"V izk;fdrk

= 
 
 
n A

n S = 
15

36
= 
5

12

19. (B) igys ik¡p esa pkj dk p;u djus ij
= 5C

4
 × 8C

6

= 5 × 28 = 140

igys ik¡p esa ik¡p dk p;u djus ij]
= 5C

5
 × 8C

5

= 1 × 56 = 56

p;uksa dh dqy la[;k = 140 + 56 = 196

20. (C) 5 ls foHkkftr gksus ds fy, bdkbZ dk vad 5 gksxkA

ngkbZ dk vad 2, 3, 6, 7, 9 esa dksbZ Hkh gks ldrk gSA

lSdMs+ dk vad 2, 3, 6, 7, 9 esa ls dksbZ pkj gks ldrs gSA

vHkh"V mÙkj = 1 × 5 × 4 = 20

21. (A) ekuk] A dk x xzke, B dk y xzke vkSj C dk z xzke
feyk;k tkrk gSA

iz'ukuqlkj]
0.06x + 0.08y + 0.09z = 0.078(x + y + z)

 60x + 80y + 90z = 78 (x + y + z)

 18x + 8y = 12z

  laHkkfor eku x = 2, y = 3 vkSj z = 5

  vHkh"V vuqikr = 2 : 3 : 5

22. (B) S
n
 = 

n

2
(2a + (n – 1)d)

 225 = 
n

2
(2 × 36 + (n –1)–3)

 450 = n (72 – 3n + 3)

 450 = 72n –3n² + 3n

 3n² – 75n + 450 = 0

 n² – 25n + 150 = 0

 n² – 15n – 10n + 150 = 0

 (n – 15) (n – 10) = 0

 n = 15 and n = 10

23. (C) iz'ukuqlkj
(P + 4) (P – 3) = P² – 4

 P² + 4P – 3P – 12 = P² – 4

 P = 8

  vHkh"V {ks=kiQy = (8 + 4) (8 – 3) = 60 bdkbZ²

24. (A) lgh vkSlr = 
(12 26.5) – 26 – 37 25

12

 

             = 
280

12
 = 23.3

25. (C) iz'ukuqlkj]
1 × 2 + 2 × 3 + 3 × 4 .......... + 16 × 17

ge tkurs gS fd]
1 × 2 + 2 × 3 + 3 × 4 ....... + x(x + 1)

= 
  1 2

3

x x x 

1 × 2 + 2 × 3 × 3 × 4 ..... +16(17)

= 
16 17 18

3

 

blfy,] vHkh"V ;ksx = 1632

26. (C)

27. (B) 8 – 4 = 4

9 – 3 = 6

28. (D) H vkSj R ds vafd; ekuksa dk ;ksx Z ds vafd; eku
ds cjkcj gSA
blh izdkj J vkSj K ds vafd; ekuksa dk ;ksx U ds
vafd; eku ds cjkcj gSA

29. (A)
+1

–2

+1

–2
+1

–2
+1

blh izdkj]

+1
–2

+1
–2
+1

–2
+1
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30. (C) U T V

–1 +2

L K M

–1 +2

G H I

+1 +1

X W Y

–1 +2

31. (C)

32. (C) vkxjk ds vykok dksbZ vU; ;equk ufn ds fdukjsa ij
fLFkr ugh gSA

33. (B) (112 ÷ 7)2 = 256

(108 ÷ 6)2 = 324

(154 ÷ 7)2 = 484

34. (B) (17 + 19) ÷ 6 = 6

(42 + 36) ÷ 6 = 13

(64 + 50) ÷ 6 = 19

35.   (B) 4 8

×2

24 96 480 2880

×4×3 ×5 ×6

36. (A) 315 + 3 × 9 – 4 ÷ 6

fpUgksa dks cnyus ij]
315 ÷ 3 – 9 + 4 × 6 = 105 – 9 + 24 = 120

37. (B) (3 + 1) × (4 + 7) = 44

(3 + 2) × (4 + 3) = 35

(1 + 7) × (3 + 1) = 32

38. (C)
39. (A)

gSaMckWy gkWdh

vksyafid

fdØsV 

40. (D)
N

N 

+

R

+

iq=k

HkkbZ
ppsjk HkkbZ

nknk

firk

41. (D)

180° 90°

mÙkj

if'pe iwoZ

nf{k.k

42. (D)

43. (A)

44. (C)

45. (A)

46. (C) 5 fd-eh- 5 fd-eh-

8 fd-eh-
8 fd-eh-

4 fd-eh-

'kq:vkrh fcanq

vr%] og ewy LFkku ls 14 fdeh- nwj gSA

47. (B) vkÑfr }kjk,

   iz'u esa fn, x, [kqys ?ku }kjk ugha cuk;k

tk ldrk gSA
48. (A)

49. (C)

50. (C)

Answer key
1. (B)
2. (D)
3. (B)
4. (D)
5. (A)
6. (A)
7. (B)
8. (B)
9. (A)
10. (A)

21. (A)
22. (B)
23. (C)
24. (A)
25. (C)
26. (C)
27. (B)
28. (D)
29. (A)
30. (C)

31. (C)
32. (C)
33. (B)
34. (B)
35. (B)
36. (A)
37. (B)
38. (C)
39. (A)
40. (D)

11. (D)
12. (B)
13. (A)
14. (D)
15. (B)
16. (D)
17. (D)
18. (B)
19. (B)
20. (C)

41. (D)
42. (D)
43. (A)
44. (C)
45. (A)
46. (C)
47. (B)
48. (A)
49. (C)

50. (C)

51. (D)

52. (C)

53. (C)

54. (A)

55. (C)

56. (A)

57. (C)

58. (C)

59. (A)

60. (C)

61. (C)

62. (D)

63. (B)

64. (A)

65. (C)

66. (B)

67. (C)

68. (C)

69. (A)

70. (D)

71. (B)

72. (B)

73. (C)

74. (C)
75. (D)


